
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ

ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

НАВЧАЛЬНО–НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ ПРИКЛАДНОЇ ЕКОНОМІКИ ТА 
МЕНЕДЖМЕНТУ ІМ. Г.Е. ВЕЙНШТЕЙНА

МАТЕРІАЛИ 

VІІІ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-ПРАКТИЧНОЇ КОНФЕРЕНЦІЇ

15 – 16 жовтня 2020 р.

ЕКОНОМІЧНІ ТА СОЦІАЛЬНІ АСПЕКТИ 

РОЗВИТКУ УКРАЇНИ НА 

ПОЧАТКУ ХХІ СТОЛІТТЯ

Одеса

ОЛО

НОЇ ЕКККККККОООООООНОМІККККИИИИИИ ТТТТТА 
ШТЕЙНААААААА

МАТЕРРРРРРРІІІІІАААААААЛИ 

ІІІ МІІІІЖЖЖЖЖЖНННННАААРОООДДДДДДДНННННННОООООООЇЇЇЇЇ НАУКОВО

11111555 – 16 ж

ЕЕЕЕЕЕККККОНО



2

УДК: 338.43:316.502(477)

Економічні та соціальні аспекти розвитку України на початку ХХІ століття. Матеріали VІІІ
Міжнародної науково-практичної конференції 15-16 жовтня 2020 р. Одеса: Одеська національна академія 
харчових технологій, 2020. – 280 c.

У матеріалах конференції знайшли відображення економічні та соціальні аспекти розвитку України 
на початку ХХІ століття. Були запропоновані шляхи вирішення найактуальніших та нагальних проблем 
багатьох сфер сучасного бізнесу та новітні управлінські технології в сучасних турбулентних умовах 
існування підприємств. В доповідях особлива увага приділялась прикладному характеру досліджень та їх 
впливу на поліпшення економічної ситуації в країні.

Редакційна колегія:

Агеєва І.М. - к.е.н., доц., Басюркіна Н.Й. - д.е.н., доц., Купріна Н.М. - к.е.н., доц., Лагодієнко В.В. – д.е.н., 
проф., Немченко В.В. - д.е.н., проф., Павлов О.І. - д.е.н., проф., Рогатіна Л.П. - д.е.н., доц., Савенко І.І. - 
д.е.н., проф., Ніколюк О.В. – д.е.н., доц., Каламан О.Б. – к.е.н., доц., Мельник Ю.М. – д.е.н., доц.

ціонал

аспектии ррроззвзвзвзвззвитку Укр
іших татааа ннннаааагагалалала ьньньнннихии  пробл

учаснихх х х тутутутуууурррбуленнтнтнтнт ихихиххх умовах 
дному харррррарр кккккткк еру дослідджжжеженьньньньь та їх 

Купріна Н.ММММ.М.М.М  - к.к.к.кк.к.к е.ее н.ннннн , додододддд ц.ц , Лааааааагогоооооодід єнко В В
е.н., прроф., Рогогогоггоггататтттттіна ЛЛЛЛ.Л.ЛЛ П.П.ПП..П.П. - д.ддддд е.е.е.е.е.е.е.н.н.ннн.н.н , доц., С

.Б. – к.е.е.е..е.н., доддд ц., МеМеМеМеМеМеМельлььььььнннник к к к ЮЮ.М.ММ –– д.е.н., д



91
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факультету ІТХіРГБ, Чебан М.М. аспірантка кафедри ТРіОХ

Одеська національна академія харчових технологій

Основним напрямом розвитку харчової промисловості та закладів 
ресторанного господарства в ХХI столітті є виробництво продуктів харчування 
збагачених біологічно активними речовинами для протистояння негативному впливу 
оточуючого середовища.

У теперішній час захворювання травлення  найчастіше  пов’язані з 
розбалансованим харчуванням, умовами надзвичайного темпу життя і постійними 
стресовими ситуаціями. Тому сучасні споживачі стали віддавати перевагу 
«здоровим» продуктам харчування, які гарантують надходження в організм 
необхідних життєво важливих есенціальних речовин.  Рослинна сировина містить 
фізіологічно функціональні інгредієнти, масова частка яких у раціоні на сьогодні  
нормується Державними органами охорони здоров'я.  

Одним із перспективних напрямів підвищення та збагачення поживної та 
біологічної цінності харчової продукції є використання рослинних екстрактів, що 
містять фітокомпоненти. Відмінностями їх є те, що вони мають збалансований або 
підвищений вміст необхідних для людини речовин.

Найбільш ефективними для створення нових видів продуктів функціонального 
харчування є напої.

Безалкогольні напої є найбільш технологічною та перспективною основою для 
створення функціональних продуктів, які збагачують організм людини біологічно 
активними речовинами та вирішують проблему дефіциту мікронутрієнтів. Вони є 
джерелом вуглеводів, органічних кислот, мінеральних речовин, вітамінів та інших 
біологічно активних компонентів.  

Відомо, що рослини містять комплекс біологічно активних сполук в їхньому 
природному співвідношенні, що сприяє нормалізації обміну речовин, посилює 
виведення з організму токсичних метаболітів, сповільнює розвиток атеросклерозу і 
пов’язаних з ним ускладнень, зумовлює антиоксидантну активність тощо. 
Незважаючи на те, що рослини є фактично готовою природною біологічно активною 
добавкою, існуючі технології напоїв на їхній основі не завжди забезпечують 
максимальний рівень збереження біологічно активних речовин  в готовому продукті. 

Тому перспективними є дослідження з розроблення технології напоїв, 
збагачених фітокомпонентами обліпихового екстракту. 

Обліпиха є поживною та лікувальною ягодою. Вона має зміцнюючу дію на 
стінки судин, позитивно впливає на тканинний обмін речовин. За рахунок каротину, 
що міститься в обліписі поступово покращується зір, а також обліпиха захищає 
серце, адже вона містить у своєму складі вітамін К.

іс

овостттттііііі тттттааа заклад
о прооооодддддддддууууукккккккккттів хххххааааарррррччччуууування 

тояння нннннннннегггггггггативномууу вввввпппплллливу 

ня  нннннннннааааааааайййййййййччччччччааааааасссстііііііішшшеееееееее  пппппппппоооооов’язані з
чайного темпу жииииииииитттттттттттття ііііііііі пппппппппооооооооссстійни

оживааааааачччччііііііііі сссссссссттттали віддддддддддддааааааааавати пер
гарантуююююююююютттттттььььььььь нннннннннаааадддддххххххххоооооооооддддддддджеееееееееннннннннння в 

них ррррреееееееечччовин..  РРРРоооооссссслллллииииииннннннннннннннннннаааа сссссссирови
и, масовввввааааа ччччааасткааааааааа яяяяякккккиих у раціоні

хорони здороовввввввв'я.  
напряммммммміііііівв ппппіддвввввииииищщщщщеенннннннннняя тааааааааа  ззбагач

продуукції єєєє ввииииикккккооооористаннннннннняяяяяя росли
дміннннннноооооооооссстттттттттяяяяяяяяямммммммммии їїїїїїїїїххххххх єєєє тттеееее,,, щщо вони м

дних ддллллллллляяяяяяяя ллюдиниииии ррррррррреееееееееччччччччоввввиииинннннн......
ивними дддддддлллляяяяяяяяя створенняяяяяяяяя ннннннннових виді

ьні нааппої є найбіііііілллллльььььшшшшшшшшш тттттттттееееееееехххххххххнннннннноооооооллллллогічн
кціонннннаааааллльььььнннних продуктіііііііів, яякі збаг

речовиииииннннааааамммми тааааааа   вввввввввиииииииииррррррррішують проб
 вугллллеееевввввоооооддддіііііввввв, ооооорррррггггггаааааааааннннннііііііііічччччччннииииииииих кислот

 чно аааккккктттииииивввввниххххх кооммммммммпоненннннннннттіііііііііввв. 
Відддооооомммоооо, що рослллллиииииннннниииии мммммііііссссстттять к

риродднннннннооооммммму ссссспппппіііііввввідношшшееееенннннннннннііі, що
вивееедддддддеееееннннння з оргггггааааанннііііізззззму токсичн
пов’язззаааанниииииххххх з ниииииммммм усклад
Незважжжжаааааюююююююччиииии на те, що рос
дддоооообббаааавввввкккоооооююю, іііісссснннннууууууючі те
ммааааккксссииииииимальнийййййй рівень

ТТТТТооооому персп
ачееееннннннниииииих фіто

Обліпи



92

Продукти переробки обліпихи володіють унікальними властивостями і не 
втрачають своїх цілющіх властивостей при термічній обробці. 

Фітоконцентрати з обліпихи можуть бути у вигляді екстрактів або сухих пудр, 
застосування яких залежить від виду продуктів, їхньої фізичної форми та сумісності 
за органолептичними показниками. . При збагаченні напоїв  доцільною формою 
фітоконцентратів є рідина. 

Нами були проведені дослідження щодо отримання обліпихового соку шляхом 
пресування та екстрагування. Досліджено також комбінований спосіб такої обробки. 
Дослідження проводили з урахуванням обладнання закладів ресторанного 
господарства, технологічності процесу, дотримання санітарних норм, визначення 
умов збереження напівфабрикатів та впливу рецептурної кільеості екстракту на 
підвищення харчової цінності напою та його органолептичні показники.

Шляхом математичного моделювання визначено масові частки компонентного 
склаю напоїв в залежності від поставленої цільової функції. 

Таким чином розроблено технологію  напоїв з фруктової та овочевої 
сировинини із застосуванням  екстрактів обліпихи. Отримані напої володіють 
високими поживними властивостями та за вмістом фізіологічно функціональних 
інгредієнтів відносяться до продукції спеціального призначення.

КОМУНІКАТИВНІ КОМПЕТЕНЦІЇ ОСОБИСТОСТІ В КОМАНДНІЙ 
РОБОТІ

Черкаський А.В. кандидат історичних наук, доцент
Одеська національна академія харчових технологій

Вступ. У професійному житті спілкування виконує різноманітні функції. Існує 
декілька підходів до їх класифікації, але більшість авторів виділяють наступні  
профілюючі функції спілкування в організаційній поведінці: комунікативну, 
регулятивну і перцептивну. Комунікативна функція спілкування полягає в обміні 
інформацією між індивідами. Регулятивна функція виражається в тому, що в процесі 
спілкування людина регулює (змінює) як свою власну поведінку, так і поведінку 
партнера по спілкуванню. Перцептивна функція реалізується в тому, що спілкування 
включає взаємне сприйняття партнерами один одного, яке багато в чому забезпечує 
або ускладнює розуміння тих, що спілкуються. Соціальний психолог Б. Д. Паригін 
замість регулятивної функції розглядає інтерактивну, що в діловому спілкуванні є 
дуже істотною, особливо в останнє десятиліття, у зв'язку з орієнтацією на 
командоутворення[1].

Матеріали і методи. Розглядаючи комунікативні здібності з точки зору 
психодіагностичного інструментарію, можна привести в приклад методику КОС-1, 
що визначає комунікативні та організаторські здібності людини. В ній потрібно 
відповісти в спеціальному бланку на 40 питань, після чого підраховуються отримані 
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